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OMAAA 1
OEMA 1 [1 Movdsa]
Na dnuiovpynoete kat va oxedlaote oto Matlab Tig mapakdatw akoAovBieg:
(a) x1[n] = 791" cos(mn/3) -10<n <10
(B) x3[n] = e %M cos(mn/3) u[n] —10<n <10

Evéelktikn Anavtnon:

% 0plopoG KA1pokog Xpovou

M=10; n = -M:M;

% Anuioupyia x1[n] = e~(-0.1n) cos(mn/3)

x1 = exp(-0.1*n) .* cos(pi*n/3);

% Anuioupyia x1[n] = e~(-0.1n) cos(nn/3) u[n]

u = zeros(size(n)); u(n>=0) = 1; x2 = x1 .* u;

% zxebdlaon x1[n]

subplot(211); stem(n, x1); grid on; axis([-M M -3 3]); title('x1[n]")
% Xxeblaon x2[n]

subplot(212); stem(n, x2); grid on; axis([-M M -3 3]); title('x2[n]")

OEMA 2 [2 Movadeg]

Na vAomomBei vroSetypatoAnia pe ovvtedeoti 3 oy axorovdia: x[n] = {1,2,-2,-3,3,0,1,2,—1,
0,1,—-2,2,3,—3}. Na oxediaotel n apxikn akoAovBio kal aquUTH TOU TPOKUTTEL ATO TNV LTOSELYUA-
ToAnyia.

Evéeiktikn Altavtnon:

% ZuvteAeotng umodeiypatoAnyiag

L = 3;

% Anuioupyila akoAoubiag x[n]

n=90:14; x=1[1,2,-2,-3,3,0,1,2,-1,0,1,-2,2,3,-3];

% YrnodelypatoAnyia akoAouBiag x[n]

xd = downsample(x,L); nd = downsample(n,L);

% IXEO1LOONOG OXNUATWYV

subplot(211); stem(n, x); grid on; axis([© 15 -4 4]); title('(a) x[n]")
subplot(212); stem(nd, xd); grid on; axis([@ 15 -4 4]); title('(B) x[3n]")



OEMA 3 [2 Movddec]

Na vmodoyioete kat va oxedidoete Vv £€6080 y[n] evog TAKM cuoTHATOG PE KPOUOTLKY ATTOKPLON
h[n] = e=%™{u(n) — u(n — 5)}, 6tav déxeTar wg eicodo to oua x[n] = {1,2,-2, —1,1}.

Evbeiktikn Altavtnon:

% 0p1opdg KA1pokog Xpovou

n = [-10:10];

% x[n] = {<1>, 2, -2, -1, 1}

x = zeros(1,length(n));

x(n==0)=1; x(n==1)=2; x(n==2)=-2; x(n==3)=-1; x(n==4)=1;

% Kpouotikf amokpion h[n] = e~(-0.5n) {u(n)-u(n-5)}
[zeros(1,10),0nes(1,11)]; u5=[zeros(1,10+5),ones(1,11-5)];
exp(-0.5*n).*(u-u5);

SUVEALEN y[n] = x[n] * h[n]

2 T <
I

= conv(x, h, ‘'same');

P

Fpad1KEC TOAPACTACELG

subplot(311); stem(n, x); grid on; title('x[n]")
subplot(312); stem(n, h); grid on; title('h[n]")
subplot(313); stem(n, y); grid on; title('y[n]=x[n]*h[n]")

OEMA 4 [2 Movdda]

Na vmoAoyiloete oto Xpovikd Stdotnua n = [0:40] v KPOUOTIKY] ATIOKPLOT] TOU OCUCTHHOTOG LE
eflowon  Swagopwyv  y[n] —0.5y[n — 1] + 0.4y[n — 2] + 0.1y[n — 4] = x[n] — 0.5x[n — 2] Kol
UNSEVIKEG apXIKEG CUVONKEG.

Evéeiktikn Altavtnon:

% TEAXX: y[n]-0.5y[n-1]+0.4y[n-2]+0.1y[n-4]=x[n]-0.5x[n-2].

N

Op1OUOC OUVTEAECTWY a Kal b
[1, -0.5, 0.4, 0, 0.1];
[1, @, ©.5];

2 O W
1}

Anpioupyia onuoatog &[n]
= [0:20]; d = [zeros(1,length(n))]; d(n==0)=1;

S

N

YMOAOY1OMOG KPOUOT1KAG amokpion Me emiAuon tng MEAXX
= filter(b, a, d);

2 =T

Zxed100n KPOUOT1KAG amoKpLlong

stem(n, h), grid on; ylim([-1.2, 1.2]); title('Kpouvotikr amoékpion h[n]")



OEMA 5 [1 Movdsa]

Na vmoAoylotovv o ToOAoL, Ta PNSEVIKA Kol To KEPSOG Kal va oxedlaotel To Sldypappa TOA®WY Kat
UNSEVIKW®V TNG TTAPAKATW GUVAPTNONG UETAPOPAS. Na kplBel To cUGTNUA WG TIPOG TNV EVOTADELX:
z¥ — 4724 27+8

—2z34+5z+2

H(z) =

Evéewktikn Anavtnon:

% zuvdptnon Metodopdg: H(z) = (z"4-4z72+2z+8) / (-2z"3+5z+2)
% Op1lopoOG ouvteAsoTwv a kKol b tng Z.M.

[-2 6 5 2];

[10 -428];

X2 O w
1} 1}

EE1lowon prkoug akoAouBiwv a kat b

[b, a] = eqtflength(b, a);

% EUpeon moAwv, pndevikwv kail KeEpdoug X.M.
[z, p, k] = tf2zp(b, a)

% Zxedlaon 61aypAppaTOG TOAWV -UNSEVIKWY

zplane(z, p); grid on

To cVvotua eival aoTabég emeldn) UTTAPXOUV TTOAOL EKTOG TOU povadiaiov KOKAOU.

OEMA 6 [2 Movddec]

Na petatpéPete o Ynelako to onua x(t) = 2cos(mt/3) — sin(mt/5), pe cuxvotnta SetypatoAniog
fs = 2 Hz xau pikog 100 onpeiwv. Katomv va vrtodoyicete tov DFT-256. Na amelkovioete To onpa Kal
TO pétpo tou DFT.

Evéeiktikn Anavtnon:

% uxvotnta & mepiodog SelypatoAnyiag
fs = 2; Ts = 1/fs;

N

M pAkoGg DFT kol 0p1lopOG KAT1pOKOG OUuxvOTNTOG

= 256; f = fs*(0:M/2-1)/M;

xR =

A1dpKELQ ONUOTOG KAl OPLOMOG KATpOKOG XpOVOou

= 100; n = [@:N-1];

X 2

Anpioupyia Yndrokov orpatog

X

= 2*cos(pi*n*Ts/3) - sin(pi*n*Ts/5);

S

YrnoAoylopdg DFT X[k] M onuetiwv

X = fft(x, M);

% IX€O6100MOG onfpatog Katl ¢dopatog yia DFT M onupeiwv

subplot(211); plot(n, x); grid on; title('ZApa x[n]");
subplot(212); stem(f, abs(X(1:M/2))); grid on; title('O®dopa (Hz)');



